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Protokoll 
 

der Gemeinderatssitzung vom 31.05.2022 
 
Ort: Gemeindeamt - Sitzungssaal  
Zeit: 19:00 Uhr. 
 
Anwesend sind: 
Funktion Partei Mandatar 
Kassier/Finanzreferent ÖVP Alois Feirer 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Jürgen Grillitsch 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Markus Anton Hammer (ab 19:21) 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Herbert Jagersbacher M.B.A. (ab 19:05) 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Josef Johannes Kowald (ab 19:17) 
Gemeinderatsmitglied SPÖ Andreas Kurzmann 
Gemeinderatsmitglied DIE GRÜNEN Christoph Peter Mangold 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Monika Obendrauf 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Manfred Predl 
Bürgermeister ÖVP Christian Sekli 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Thomas Vinzenz Stradner 
Vizebürgermeister ÖVP Theresia Irmgard Wiedner 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johann Zirngast 

 
 
Entschuldigt waren: 
Gemeinderatsmitglied ÖVP Johanna Böhm 
Gemeinderatsmitglied FPÖ Erwin Adolf Hödl 

 
 
 
Darüber hinaus waren folgende Personen anwesend: 
Norbert Rössler 
 
 

Protokoll Gemeinde 
Allerheiligen bei Wildon 

 

Aktenzahl: SI-2022-1304-00012 

Sitzung: Gemeinderat 

Nr: 006 

Datum: 31.05.2022 

 

Kontaktdaten 
 

SB/Abt:  Norbert Rössler 

Tel: 03182/8204-11 

Mail: gde@allerheiligen-wildon.at 

 



 

 

Die folgende Agenda wurde den Mitgliedern des Gemeinderats mit der Einladung vom 
20.05.2022 zur Kenntnis gebracht sowie im Aushang der Gemeinde öffentlich kundgemacht: 
 
 

Tagesordnung: 
 
 

1. Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung der Tagesordnung 

3. Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls 

4. Fragestunde 

5. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung  

des Kultur-, Veranstaltungs-, Vereins- und Jugendausschusses 

6. Projekt Neubau Wasserleitung Schwasdorf 

Vergabe Leitungsbau 

7. Kindergarten – Neubesetzung von Dienststellen 

8. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Ankauf von Schultafeln 

9. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Ankauf von Außenspielgeräten für die Volksschule 

10. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Ankauf von Außenspielgeräten für den Kindergarten 

11. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Einrichtung 

12. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Bautischlerarbeiten 

13. Allfälliges  

 
 
  



 

 

Verlauf der Sitzung: 
 

1. Der Bürgermeister Christian Sekli eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und konnte die 
Beschlussfähigkeit feststellen. 
 

2. Bgm. Sekli beantragt den Tagesordnungspunkt 7 als nicht öffentlich festzusetzen. 
Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt. 
 

3. Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 03.05.2022 wurde einstimmig 
genehmigt. 
 

4. Fragestunde 
GR Kurzmann fragt bezüglich der Tonanlage am Sportplatz nach. 
Bgm. Sekli hat mit Obmann Hohl und GR Jagersbacher gesprochen. Ein Anbot von 
der Fa. Schweighofer folgt. Weiters wurde die lockere Box bei der Kantine von GR 
Jagersbacher fixiert. 
GR Jagersbacher fragt bezüglich der Gemeinde-Tischgarnituren nach. 
Bgm. Sekli erklärt, dass von den 80 Garnituren aus dem Jahr 2008 noch 50 
vorhanden sind.  
GR Stradner fragt zum Breitbandausbau nach. 
Bgm. Sekli erklärt, dass die Fa. Ögig nach erstem Entwurf nicht das gesamte 
Gemeindegebiet ausbauen würde. Es wird ein gesamter Ausbau angestrebt. 
GR Zirngast fragt bezüglich der Schüttung von Gobly im Bereich Fedl, Mittergrub 
nach. Bgm. Sekli erklärt, dass die Zuständigkeit bei der BH Leibnitz liegt. 
GR Mangold fragt bezüglich des Bauvorhaben Köhrer nach. 
GR Obendrauf fragt bezüglich der Geschwindigkeitsmessung nach.  
Bgm. Sekli bereitet eine Auswertung vor. 
GR Mangold findet die getätigten Markierungsarbeiten für sehr sinnvoll. 
 

5. Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung des Kultur-, Veranstaltungs-, 
Vereins- und Jugendausschusses 
Bgm. Sekli verliest das Protokoll der Ausschusssitzung vom 24.05.2022, erstellt von 
Schriftführer Andreas Kurzmann. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

6. Projekt Neubau Wasserleitung Schwasdorf: 

Vergabe Leitungsbau 

Bgm. Sekli erläutert den Prüfbericht mit Vergabevorschlag zur Erweiterung des 

Ortsnetzes Langfeld-Schwasdorf-Feiting von Ing. Schmidbauer vom 05.05.2022. 

Nach Rücksprache mit der Leibnitzerfeld Wasserversorgung GmbH ist die 

Bauvergabe für das gesamte Bauvorhaben (Transportleitung Stiefingtal BA29 der 

Leibnitzerfeld Wasserversorgung und die Wasserversorgungsanlage BA 04 der 

Gemeinde Allerheiligen bei Wildon) mit 30.06.2022 geplant. Es haben sich 6 Firmen 

beteiligt. 

Bgm. Sekli stellt den Antrag, dass sich die Gemeinde dem Vergabevorschlag des Ing. 

Schmidbauer anschließt. Die Vergabesumme an die Fa. Swietelsky beträgt für die 

Erd-, Baumeister- und Installationsarbeiten € 175.181,68. Die Vergabesumme an die 

Fa. Schischek für die Dichtheitsprüfungen von Rohrleitungen beträgt € 4.200,00. Alle 

Preise sind exkl. USt. 

 

Beschluss: einstimmig 

 



 

 

7. Kindergarten – Neubesetzung von Dienststellen 

nicht öffentlich! 

 

8. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Ankauf von Schultafeln 

Zwei Anbote wurden abgegeben.  

Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt Bgm. Sekli den 

Antrag den Auftrag an den Bestbieter die Firma Piller mit einer Gesamtsumme von  

€ 2.483,20 exkl. USt zu vergeben.  

 

Beschluss: einstimmig 

 

9. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 
Vergabe Ankauf von Außenspielgeräten für die Volksschule 
Ein Anbot der Fa. Agropac wurde eingeholt. 
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt Bgm. Sekli den 
Antrag den Auftrag an die Firma Agropac mit einer Gesamtsumme von € 4.704,00 
exkl. USt zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

10. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Ankauf von Außenspielgeräten für den Kindergarten 

Anbote von der Fa. Agropac, Hr. Komposch und der Fa. Fritz Friedrich wurden 

abgegeben.  

Die geprüfte Vergabesumme nach Nachlass und Skonto ergibt bei der Fa. Fritz 

Friedrich € 28.861,06 und bei der Fa. Agropac € 18.788,59. 

Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt Bgm. Sekli den 

Antrag den Auftrag an den Bestbieter die Firma Agropac mit einer Gesamtsumme 

von € 18.788,59 exkl. USt zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

11. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 
Vergabe Einrichtung  
Für die Einrichtung des Kindergartens wurden von der Fa. Steiner und Fa. Kapeller 
Anbote abgegeben. Die Ausstattung wurde von der Kindergartenleiterin Laura 
Knippitsch sehr intensiv kontrolliert. 
 
Die geprüfte Vergabesumme nach Nachlass und Skonto ergibt bei der Fa. Kapeller  
€ 162.816,54 und bei der Fa. Steiner € 125.471,05. 
Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt Bgm. Sekli den 
Antrag den Auftrag an den Bestbieter die Firma Steiner mit einer Gesamtsumme von 
€ 125.471,05 exkl. USt zu vergeben. 
 
Beschluss: einstimmig 
 

12. Projekt Neu-, Zu- und Umbau des Kindergartens und der Volksschule: 

Vergabe Bautischlerarbeiten 

Für die Bautischlerarbeiten wurden 8 Firmen eingeladen und ein Anbot wurde von 

der Fa. Koller abgegeben.  

 



 

 

Aufgrund des Vergabevorschlages von Architekt DI Ganster stellt Bgm. Sekli den 

Antrag den Auftrag an die Firma Koller mit einer Gesamtsumme von € 148.953,16 

exkl. USt zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

 

13. Allfälliges  

Bgm. Sekli berichtet über den Fortschritt der Bauarbeiten. 

 

Auf Anfrage von GR Mangold erklärt Bgm. Sekli, dass eine PV-Anlage nachgerüstet 

werden kann. 

 

Bgm. Sekli erklärt die durchgeführten Markierungsarbeiten im Gemeindegebiet.  

Weiters wurde eine Stützmauer mit den übrig gebliebenen Steinen bei der Auffahrt 

zum Gemeindesaal errichtet. 

 

GR Mangold geht auf den stark befahrenen Birkforstweg ein.  

Bgm. Sekli erklärt, dass die Maßnahmen für eine Verkehrsberuhigung mit 

Straßenpflöcken und Markierungen helfen bzw. unbedingt notwendig sind. 

 

GR Jagersbacher dankt im Namen der FF Feiting, dass das Fest und der Bewerb auf 

dem Areal der Sportanlage und der Gemeindehalle abgehalten werden konnte und 

dankt, dass Geräte vom Bauhof - nach Rücksprache mit den Gemeindearbeitern -

genutzt werden durften. 

 

Bgm. Sekli bedankt sich für die Mitarbeit beim Steirischen Frühjahrputz am 

Aktionstag bei der Schule und einigen Freiwilligen. Weiters hat der Jagdverein Feiting 

eine eigene Sammelaktion durchgeführt. 

 

Die nächste Sitzung wird am 09.06.2022 um 19:30 Uhr stattfinden. 

 

Ende der Sitzung: 20:50 Uhr 

 
 
 
 
  



 

 

 
Der Vorsitzende:       
 
 
 
 
 
 
 
……………………………………………………..  
Bgm. Christian Sekli   
 
 
 
Die Schriftführer:  
 
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………….. …………………………………………… 
GR Monika Obendrauf    GR Andreas Kurzmann 
 
 
 
 
 
 
 
 
…………………………………………………….. …………………………………………… 
GR Christoph Mangold    GR Erwin Hödl 
 


